
Verbale di Giovedi 3 Aprile 2008

Presso il negozio di Andrea si è tenuto il nuovo appuntamento dei Grilli Attivi di Bari a cui hanno 
partecipato le seguenti persone:

Vito
Myr
Savio
Lele
Giuseppe
Giuseppe
Anna
Paola Valeria
Rosalinda
Mariella
Andrea
Ennio
Roberto (il Pirata)
Indiano

Dopo aver dato il benvenuto alle “new entry” abbiamo aperto ufficialmente la discussione 
concentrandoci sulla situazione di Pino Masciari e della sua famiglia illustrandola nel 
migliore dei modi possibili, aggiornamenti compresi, a chi non avesse tutta la situazione 
sotto controllo..
L’idea di Indiano di organizzare un presidio permanente sotto la prefettura o in qualsiasi 
altro luogo della città non ha trovato grandi consensi a causa delle limitate energie fisiche 
di cui al momento il gruppo dispone oltre all’aver stabilito ed esserci accordati negli 
incontri passati sul fatto che l’impegno maggiore dovesse essere profuso per il vday.
Non è mancato un momento di sfogo e di amarezza nei confronti di alcuni da parte di 
Indiano a causa di questa velata indifferenza nei confronti di Pino e della sua vicenda 
condita dalla poca propensione a sacrificarsi e a fare uno sforzo ulteriore nei confronti di 
una persona che sta rischiando la vita anche per educare noi ad essere cittadini e modelli 
esemplari di onestà e di legalità per non essere mai schiavi e vittime della criminalità 
organizzata.
È stato deciso che nel corso degli appuntamenti del fine settimana che coinvolgeranno la 
città di Bari, da quelli di natura politica a quelli di natura sociale, si scenda per le strade e 
si proceda a distribuire volantini su Pino e la sua storia.
[Postilla aggiunta al momento della redazione di questo verbale e non discussa in riunione: 
per quanto conscio che ciascuno debba fare ciò che è in grado di poter fare nel tempo e 
nelle modalità che preferisce, il sottoscritto Indiano, a titolo assolutamente personale, è 
giusto dirlo, ha deciso di organizzare, ove possibile, con altri amici e associazioni, qualcosa 
che ritiene maggiormente idoneo a sensibilizzare quanta più gente possibile su Pino 
Masciari al fine di avere una maggiore “pressione sociale” atta a risolvere la sua vicenda; 
ovvio che tutti ne saranno informati con ciascuno libero di parteciparvi o meno in base alla 
propria voglia e al proprio sentire].

Ci siamo quindi spostati sul Vday e sulla sua organizzazione, cosa per la quale si sono 
aggregati i nuovi Lele e i 2 Giuseppe.



Dopo aver un attimino ironizzato e scherzato su Andrea che faceva da testimonial e 
modello per le magliette al fine che decidessimo qualcosa di definitivo, si è convenuto 
sull’opportunità di avere 150 magliette e cappellini da vendere sia insieme che 
separatamente ad un prezzo che dovrà essere per forza maggiore dei 5 euro e 30 che 
occorrono per la loro realizzazione al fine cosi di rientrare non solo di queste spese ma 
anche di alleggerirci dello “sgravio” a cui andremo incontro autotassandoci per 
ottemperare a quello che avevamo deciso nell’incontro precedente.
Per quanto riguarda i colori definitivi, dopo praticamente aver parlato di tutti i colori 
dell’iride e delle possibili combinazione degli stessi dovute alle scritte e al logo, non ho 
capito (me ne scuso) su quali abbiamo espresso un parere definitivo.
Altresì è stato deciso di creare, come bozza, un logo “nostro” per le magliette in quanto 
non soddisfatti di quelli trovati in rete e di quello diciamo ufficiale pubblicato sul blog di 
beppe grillo.
Di queste ultime 2 cose, magliette e logo, se ne sta occupando e se ne occuperà Andrea.

Per il banner, Mariella incaricherà una sua amica grafica di fare dei disegni che possano 
essere applicati sulla bozza di Filippo in quanto purtroppo è difficile applicare delle foto 
direttamente su degli striscioni. Occorrono disegni del lungomare o del petruzzelli cosi 
come avevamo scelto le foto e che questo avvenga rapidamente altrimenti ci ritroveremo 
senza striscione al Vday.

Per la corrente elettrica, dopo aver valutato l’ipotesi del generatore alimentato a benzina 
come per il primo vday procurato dal padre di mariella, sia di richiederla ad uno degli 
esercizi commerciali nelle immediate vicinanze della nostra postazione di Via sparano, 
dando per esempio in cambio un po’ di pubblicità, si è deciso di informarci presso l’enel 
per uno di quei contratti giornalieri che ci possa garantire tranquillamente tutte le nostre 
esigenze, e per la musica, e per il palco, e per la connessione via scheda umts, e per tutto 
quello che potremmo pensare di aver bisogno.

Per la musica, vista anche la mancanza di Daniele, si è discusso poco o niente salvo che 
abbiamo avuto conferma, via sms, da Daniele stesso, che per il service dovrebbe essere 
tutto ok, ma occorre capire in cosa consiste questa strumentazione di service per ovviare 
in tempi utili per esempio a problemi di cavi, di uscite, di aste per i microfoni e cose varie.

Per il palco, purtroppo semplice e non fotovoltaico per carenza di risorse, o ci doteremo di 
uno simile a quello avuto per il vday dell’8 settembre procuratoci da Roberto, che 
necessiterebbe stavolta di essere prelevato e montato vista anche la sua indisponibilità per 
quella giornata a sostenerci, o attendere da Andrea il preventivo da parte di un suo 
conoscente per una soluzione maggiormente comoda.

Sempre per il vday si è parlato poi dei gazebo per i quali è stato deciso di andare nella 
giornata di sabato, nelle persone di anna e di andrea, di fare un monitoraggio e una 
missione presso alcuni ipermercati e grandi centri commerciali per valutare la convenienza 
del loro acquisto o se è meglio affittarli per quella giornata.
Anna ha poi confermato che il nostro banchetto risulta regolarmente registrato sul blog di 
beppe nella sezione apposita e di come i nostro moduli sono in dirittura d’arrivo e che una 
volta giunti lei si preoccuperà e si incaricherà della loro completa vidimazione.



A indiano come anche a tutti quelli possibilitati a farlo, compete la ricerca degli 
autenticatori per la giornata del 25 aprile previa l’inutilità della nostra azione di raccolta 
delle firme per le proposte referendarie.

Con i saluti finali, abbiamo concluso questo nostro appuntamento rimandando al 
successivo che sarà presto definito ma invitando come sempre tutti a tenersi informati 
principalmente via forum perché altrimenti diventa poi indispensabile sovraccaricare le 
caselle di posta elettronica di ciascuno per ottenere delle risposte in tempi non biblici. 

Ove avessi dimenticato qualche tema oggetto di discussione, me ne scuso.

I Grilli Attivi


